DJIEKTPOHAYK MaTepUaJAapAbl Jasgpaaranjaap:
PoicniaeBa bakThIrysa

KbIprbi3 OmiiuM 0epyy akaeMUsiICbIHbIH XMMMA NpeaMeTH
0OIOHYA KEeTeKTOeeUYy MJIUMHUU KBI3MATKEPH, IMeAArorukKa
WIMMIAEPUHUH KAHIUIATHI.

AsmmepoBa bakreiryJ
IIpod. A. MouagokyaoB arsiHaarbsl KP HBIH YIyTTyK

UHHOBAIMSJIBIK  TEXHOJIOTUSJIAP MeKTen JIMUEeHUHUH
xuMus MyrajgumMu KP HbIH JJ1 arapTyyCYHYH OTJIMYHUTH.



Tysaap, anapAbiH
KNACCUMPUKALUACHI, ATASNbIWLL,
QbIHLILbT




CabaKkTbIH MaKCaTbLI:

1) Tys pereH TywyHYK MeHeH
TAGHBILYY.

2) Ty3papAbIH Hermsru KnaccTtapbIH
OKYN YUPBHYY.

3) TysaapAbIH QNbIHBLIWLIH  XAHA
ATANbIWLIH YUPEHYY.



Ty3 aereH 3mHe?

1. Tysmap - 6yn metannaapabiH
NOHAOPYHGH XaHa Kucnorta
KaNAbIKTAPbIHBIH ~ UOHAOPYHAH  TypraH
XUMUANBIK bupukmenep.

(Mucansr: NaCl, NH,NO;, AgI)

2. Tys pen pAauccoumaums yuvyypyHAaa
MeTannaapasH MOHAOPYH (xe
ammoHumamH  NH,*)  xaHa  Kucnorta
KaNAbIKTAPbIHBIH ~ GHUOHAOPYH  navAaa
KbISIFGH 3S51eKTPONUTTEepaAn auTabbIs.

(Mucaner: KsPO, = 3K* + PO,3- )



Ty3aapAbIH KNAccUgpUKaLmUachr

1) Cyyaa spuruuturu 6oroHua
IPUrnUTYY A3 3pUrUYTYy dpubeesuyy

AMMUAKTYY cenuTpa KanbumnauH 1(;:3?;?;1‘:?
NH;NO; Cynb@artel FePO,

CaSo0,



Ty3aapAbIH KNACCUPUKALUACHL

2) KbIUKBLUITEKTHH KaThINILIHA jKapalia

KBIYKBUITEKTYY KbIYKBLITEKCH3
MU CAJIbI: MHUCAJIbI:

Na,SO, (marpuiiauH cynbharb) NaBr (opommun
HATpPHS)

KNO; (HuTpar kanus) KY  (woamm Kamus)
Ca(NO,), (HUTPHUT KaIbITHs) CaCl, (xmopux KambIus)



Ty3saapAbIH Typnepy

1) Opro TYy3map — Oymap KHCIIOTaJarbl
CYTTCKTUH  aTOMJOPYH TOJIYry  MCHCH
MeTaJIaapIbIH aTOMYPYHYH cypyn

YpIrapyyCyHaH narga OOJroH 3arrap.
Mucaawi: Na,CO; (HaTpuiinuH kapOOHATHI)
CuSO, (>xe3auH cynbharhl)
OpTo TY37apaAbIH AUCCONMAIUACHI
Na,CO; = 2Na* + CO,*



TysaapabiH Typnepy

2) Keruken Ttyspap - 6ynap Kucnotaaarbl
CYTTEKTUH aTOMAOPYH MeHeH meTannaapabIH
aTOMYpPYHYH TOMYyK amec cypyn
YbIrapyyCyHaH nauaa 60nroH 3atrap.

MUCASBL:
NaHCO; (HaTpuuanH rnapokapboHaTbr)
Mg(HSO,), (MarHMnamH rnapocynbmaThbI)
KbIukbINn Ty3aapAbIH AUCCOLIMUALIUACKL:
Ca(HSO,), = Ca®*+ 2HSO,




TysaapabiH Typnepy

3) Herusguk Ttyspap - 6ynap Herusgepperu
MMPOKCU  FPYMMACBIH  KUCNOTA  KANAbIKTApLI
TapabbIHAH TOMYK 3MeC Cypyn ubIrapyyCyHaH
namaa 6onroH 3arrap.

Mucaner:
(CuOH),CO; (xe3auH rugpokcokapboHatsr (IT))
AlOHCI, (anFtoMMHUUAAWH FnMapoKkcoxnopuam)

Herusauk TysaapabiH AUMCCOLMALIUACSL:
AIOHCI, = AIOH?* + 2CI-



TysaapabiH Typnepy

4) 3xkunuk Tysaap - 6ynap, 3ku bawka
MeTannNAapAbIH - aTOMAOPY CYYTEeKTUH aTOMYH
CYpyn YbIrapyycy meHeH navaa 60nroH 3arrap.

Mucaner:
K2NaPO, (aukanuin-HaTpumamH opTopOCePaThl)
K2Cr207 (kanuuamH Auxpomarsbi)

IKUNUK TY3AAPALIH AUCCOLIMALIMUACHT:
chr'207 = 2K* + Cr'207(2')



Ty3papAbIH QSIbIHLIWLY

1. MeTtannaapabIH MeTann amectep MeHeH
KpLWynyyCcyHaH navaa 60norT:
2Fe + 3Cl, = 2FeCl;

2. KbIUKbIN OKCUAAEPAUH HEermsauk XaHa
AM@POTEepAUK OKCUAAEP MeHeH apakeTTeHULYYCy-
HYH HATbLIMXACbIHAQ:

CaO + CO, = CaCO4

ZnO + Si0, = ZnSiO;
3. 3KU TypAyY Ty3AapAbIH e3 apa
apakeTTeHULYYCYHeH XaHbI 3pubeedy Ty3 nanaa
bonor:

Na2CO3 + CaCl2 = CaCO3 + 2NaCl



Ty3papAbIH QSIbIHLIWLY

4. Heruspep meHeH kucnotanapasH
apaKeTTeHULYYCYHeH:
NaOH + HCl = NaCl + H,0
ZFZ(OH)3 + 3H2504 = F62(504)3 +6Hzo
Ca(OH), + CO, = CaCO5 + CO,
D. AKTUBAYY MeTannaapAbIH Ty3sapra Taacmp
6epyyCyHeH XaHbI Ty3 aNbIHAT:
FeCl, + Zn = ZnCl, + Fe

6. KbIUKbINAAQHABIPIrbIY 3MEC-KUCoTaNapabIH
GKTUBAYYJTYK KATapbIHAG CyyTeke YeuuH TypraH

meTtannaapra 60nNroH TaacUpuUHeH:
Zn + 2HCI = ZnCl, + H,



bunum keneveke
xon auar!




